

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ANGEL BRUNA Y EGEA

Falleció el día 7 de Marzo de 1905

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

En sufragio del alma del finado estará la Hora Santa, con misas en todos los altares, de once á doce, en la consagrada iglesia del Santo Hospital de Caridad, el día 7 del actual.

Su viuda, hijos y familia,

Ruegan á sus amigos la asistencia á estos cultos, anticipándoles por ello la expresion de su reconocimiento.

Cartagena 6 de Marzo de 1907.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales, Arzobispos de Toledo, Santiago y Cardenal Casañas, señores concedidos 100 días de indulgencias el primero y 200 cada uno de los restantes por cada acto de piedad ó caridad que se haga en sufragio del alma del finado y otros 200 siempre que se haga en unión de algún individuo de su familia. Los Arzobispos de Granada, Zaragoza, Burgos y Valladolid 100 en la forma antes dicha y 50 los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena, Madrid, Acaia, Orléans, Sion, Mondoñedo, Lugo y Orléans, siendo necesario pedir juntamente por la intercesion del Romano Pontífice y demás santos fiados de la Iglesia

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulacion de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

DEL PROGRAMA MUNICIPAL

LA HIGIENE PÚBLICA

Al tomar posesion de su cargo el actual alcalde puso entre los puntos de su conciso y claro programa el muy importante del mejoramiento de la higiene pública.

No tenemos para qué decir la complacencia con que oíramos esta manifestacion al hacer el alcalde la de sus propósitos, sabiendo todo el mundo que en estas columnas se sostuvo no ha mucho una campaña tan entusiasta como autorizada en favor de la higiene, tan necesitada en esta ciudad, en diferentes aspectos de provechosas reformas.

La promesa del alcalde no ha de quedar incumplida, confiemos en que lo dice en la primera sesion que presidió ha de tener su consecucion práctica, pero como el tiempo vuela y por virtud de la ley en vigor ha de tener D. Jerónimo Ruiz poco mas de vida municipal, de ahí nuestro deseo de hacerle presente la simpatia con que por nuestra parte fué vista su actitud y la necesidad de que otras atenciones no lo aparten de aquellas que puedan suponer de alguna manera un adelanto en el punto expresado.

Por ser muchas las cosas que en este orden hay que hacer en Murcia, no sería lógico exigirnos todas de golpe á un mismo hombre, á una misma voluntad y á un solo esfuerzo.

A veces es desear mejores y las más apremiantes necesidades se estrañan con la prosa del presupuesto y el «no hay dinero» desconsolador acaba con todas las idealidades.

Esta dificultad ha de quedar también muy atenuada en el caso presente, por cuanto al alcalde en el orden administrativo prometió, y lo está cumpliendo, llegar hasta el último limite, todo en beneficio del crédito municipal y de la poblacion que ha de recibir los beneficios que una escrupulosa economía pueden procurar.

Por lo tanto hay que confiar en que la promesa se traduzca pronto en hechos y nosotros los esperamos con impaciencia para apañarnos.

Se ha indicado repetidamente la necesidad de construir el nuevo Matadero, mejora reconocida por todos como indispensable y acordada y «en trámite» hace tiempo.

Pero aparte de esto quedan muchos puntos por resolver de escaso coste y ningún expediente.

La limpieza de la poblacion es todavía problema imperfectamente resuelto, por cuanto de once á doce de la mañana en las calles más céntricas funcionan las escasas brigadas, produciendo más molestias que comodidades.

La canalizacion de las aguas de riego en las calles principales, donde la union

de la red ya establecida, es tarea fácil, puede también proseguirse para que dentro de poco tiempo la reforma sea completa.

El mismo resultado ofrecerá la construcción de alcantarillas parciales.

Y en este orden de lo que se puede hacer de momento todo quedaría bien completado con una eficaz ayuda por parte del vecindario, ya que las ordenanzas municipales tienen en este punto muy acertadas disposiciones de gran utilidad si se cumplieran.

En proyectos de mayor empeño siempre deberá ocupar también lugar prestante la construcción de una plaza de abastos moderna y limpia en vez de la ruidosa y mañosa que hoy tenemos.

Quiera decir todo esto que en el capítulo de reformas higiénicas son muchas y de bulto las que se ofrecen á las iniciativas de un presidente del Ayuntamiento; que el de ahora ha hecho promesa de atender cuantas pueda y que deseamos antes que hacer al alcalde recordatorios sobre sus dichos tributarle nuestros elogios por sus hechos.

MULA

Doña Eladia Bautista Patier

No pretendemos hacer la necrología de la que en vida fué inspirada poetisa; su nombre es muy conocido y sus sentidos y cadenciosos versos han sido admirados por los amantes de la literatura patria.

No sabemos qué apreciar más en sus composiciones: si la sencillez, ó el pensamiento profundo; por cuanto doña Eladia sabía entezar el clásico lirismo con el ideal filosófico, resultando de esta unión la más exquisita amenidad.

Entre los muchos dones que la naturaleza le otorgó, destacaba uno que es de gran valor: el de la modestia.

Ni una sola vez—en las muchas que hemos tenido la honra de visitarla—la encontramos propicia á escuchar nuestros ruegos, que no eran otros que hacerla desviarse del temor que sentía al dar á la publicidad sus hermosísimos versos.

Siempre nos contesto: «No es usted voto imparcial para juzgar mis poesías; el aprecio que me tiene puede ser factor muy importante para que no vea los defectos que encierran».

¡Ella era así!

Consagrada á su esposo D. José Pantoja y preciosísima hija Carmen, vivió feliz, hasta que un día la muerte le arrebató al ser querido, pedazo de su alma, golpe que la sumió en el más tremendo dolor; y para terminar con su existencia en la parte moral, al poco tiempo el fallecimiento de su carinosísimo esposo.

Hoy que ha exhalado el último suspiro habrá descansado de tanto sufrir.

Una de las últimas composiciones que escribió, dice así:

¡¡SIN MI HIJA!!

Loca unos días, y otros imbécil, en mí luchando la fe y la duda, herido el pecho, vacía el alma, soy una sombra que va á la tumba.

Por el desierto que voy cruzando

ni el aire sopla, ni el sol alumbrá; y en las tinieblas y sin ambiente, siento la asfixia, siento la angustia.

Ayer alegre y hoy sin consuelo, ayer dichosa y hoy sin ventura, ayer de madre llevando el nombre... ¡hoy sin el nombre de más alcurial!

Así acabaron mis ilusiones, mis esperanzas así se nubian. ¡Así me arrastran hacia el abismo las volveduras de la fortuna!

Su entierro ha sido una manifestación de duelo, prueba patente de las muchas simpatías que por ella sintió este pueblo.

Las cintas del severo y lujoso féretro fueron llevadas por los señores D. Juan Valera Dato, D. Joaquín Parraga, D. Rafael Baya Fernández y D. Leon Saavedra, y en la presidencia y acompañamiento recordamos al párroco de Santo Domingo D. José Soria, el capellán de las monjas D. Polion Lopez y los señores D. Manuel Llanos, D. Juan Romero Romero, D. Emilio Valcárcel, D. Jesús Dato, D. Juan Romero Baya, D. Juan Antonio Pares, D. Juan Herrera.

D. Octavio Valero, D. Manuel Castroverde, D. José Martínez Vayas, D. Eduardo Guillén, D. Florencio Cuadrado, don Leoncio Saavedra, D. Rafael Baya Ragúe, D. Antonio Braiz, D. Facundo y don José Maurandi.

D. Tomás Hernández, D. Cristóbal García Zapata, D. Juan Pedro y D. Lorenzo Conde, D. Francisco Piferrer Lamarca, D. Juan Martínez García, D. José Hita, D. Antonio Botia, D. José Vivo Sánchez.

D. Fulgencio Lopez, D. Gregorio Buitida, D. Francisco Lopez Lamarca, don Arcadio Valcárcel, D. Oscar Hernández, D. Fernando Baya, D. José Meseguer, D. José Quijada, D. José Molina Salla, D. Francisco Perez, D. Juan Romero García, y muchos más que hacían interminable esta ya larga informacion.

Reciban sus hijos políticos D. Alfonso Pantoja y D. Encarnación Valero y demás familia de la finada nuestro más sentido pésame.

Amalicio Fernández de Capel.

Orihuela

De política

Sigue notándose algún movimiento político en esta localidad.

Parece ser que ya está hecha la unión de los conservadores de Orihuela bajo la jefatura de D. Francisco Garman y Moreno.

Ayer tarde estuvieron en el domicilio de dicho señor los conservadores mespletas, teniendo por objeto la visita, lo que dejamos apuntado y que es del dominio público.

Segun la prensa local, en las elecciones del próximo domingo para diputados provinciales, presentaránse candidatos por el distrito de Orihuela-Dolores los canalejistas D. Vicente Sorribes y don Francisco Ballesteros Meseguer, y los conservadores D. Federico Linares, don Francisco Gallud y D. Juan Rojas de Bonanza.

Restablecidos

Se hallan restablecidos de su enferme-

dad, los señores D. José Ferrer, D. Antonio Molera, D. José Calvet, D. Juan Ramos y D. Alfredo Ibañez y señora. Lo celebramos.

Merced

El celebrado hoy se ha visto bastante animado, habiéndose hecho muchas transacciones.

La asistencia de huertanos y campesinos al mismo ha sido numerosa.

Quintas

Hay han salido para los cuerpos á que han sido destinados los mozos del último reapllazamiento pertenecientes á esta zona.

La Centuria Romana

Aumenta el entusiasmo en el vecindario por la asistencia (que ya es segura) de la brillante Centuria Romana que capitanea D. Ramón Morillo, á nuestras procesiones de Semana Santa, en las que se exhiben hermosas esculturas de Sazilio y de Bagetto.

También asistirá la sección de caballería romana que manda y organiza el entusiasta y popular Juan Rogel.

Así se lo ha prometido éste al alcalde señor Escudero Zapata.

La promesa del Sr. Rogel es muy a la bida por el público.

La comisión organizadora de la velada literaria musical en el teatro tiene muy adelantados los trabajos.

En resumen: Nuestras procesiones prometén este año mayor brillantez, si cabe, que en los anteriores.

5 Marzo.

BANCO DE ESPAÑA

(POR TELEGRAMA)

Nuevos billetes

Madrid 6 (11 n.)

El Consejo del Banco de España ha acordado autorizar la circulacion de una nueva serie de billetes de 25 pesetas, que llevan la fecha del 24 de Septiembre de 1906.

CARTAGENA

Los Marrajos

¿Qué les pasa á los Marrajos? ¿Cotiza el avaricio tomado en principio por la Hermandad Californica de coher á la calle este año su hermosa procesion, corre la especie de que los Marrajos están retraidos y no saben qué hacer.

No podemos orser, no nos conformamos á dar crédito á la especie, porque la historia de los Marrajos ha sido siempre contraria á esas indecisiones y siempre han tenido ores muy distintos arrostos.

¿Como dar crédito á lo que se dice, recordando que siempre fueron los primeros?

Insistimos en que no creemos que los Marrajos se queden este año en casa y que pronto encencharon por esas calles de Dios su tradicional «maroña».

De los Californios sabemos que ya anda una comision viajando á las amigos, recolectando fondos.

¡Ojalá Señores Marrajos, que van ustedes á quedar muy mal si no hacen sus bonitas procesiones.

Riña entre vecinos

Anoche, al sonar las nueve, tuvo lugar un suceso sangriento en la calle del Paraíso, entre un hombre y una mujer.

En dicha calle habita María Espinosa (6) la Estrella, dueña de una casa de leonino y frente á ésta reside un tal Benito Blazquez Calvo, joven aficionado al torero, en compañía de su familia.

A dicha hora por motivos de vecindad, trabáronse de palabra la Estrella y la madre y la hermana del llamado Blazquez, llegando bien pronto á las manos.

Las beligerantes ya enzarzadas se vapulearon de lo lindo llevando en la refrega la peor parte la madre y la hija de referencia, visto lo cual por el joven Benito, salió de su casa armado de una navaja barbera, con la cual seestó una oquillada en el costado izquierdo á la Estrella.

Atraidos por las voces, asndieron al lugar del suceso los guardias municipales Trinidad Solano, Diego Esteva y Damián Ros los cuales condujeron á la lesionada al hospital de la Caridad donde acudió inmediatamente el juzgado, practicando las primeras diligencias.

El agresor fué detenido ipso facto por los citados agentes, que le ocuparon el arma con que habla herido á la Estrella.

El esondado en la calle del Paraíso y restantes del barrio fué mayúsculo.

Teatrales

Anoche, en «El alcalde de Zalamea», obra elegida para su beneficio, escuchó el notable primer actor Sr. Borrás muy merecidos aplausos.

La compañía Borrás Cobeña dará esta noche la última de sus representaciones en el Teatro-Circo, poniendo en escena «María Rosa».

—El próximo sábado debutará en el mismo coliseo, la gran compañía escueta y gimnástica que dirige D.ª Micaela R de Alageta, de la cual forman parte muy distinguidos artistas, que han llamado la atencion en otras principales localidades.

Baletadas van y vienen

Ayer tarde fué abofeteada en el barrio de Santa Lucía, Eduarda Periné García, de 27 años, vecina de la calle del Rosario (Cartagena) por Vicente López Mateo, de 37 años, vecino de la plaza de la Constitución de dicho barrio, por haber reñido anteriormente un pequeño hijo de la abofeteada con un sobrino del agresor.

Del hecho ha dado omenta al juzgado el celador municipal del barrio Ginés León.

Plomo y plata

La Junta de Fundidores ha acordado los siguientes precios para los minerales carbonatados de Linares:

El 50 0/0 de plomo á Rvn. 35'50
Los tipos de plomo que excedan de dicho 50 0/0 de plomo á 0'90 50 el tipo.
La plata excedente de la 1.ª media onza por qgl. de plomo á 13'12 la onza.

Estos precios estarán en vigor durante la presente semana y regirán las condiciones establecidas, respecto de peso, ensayos, humedad, etc.

—La Gaceta Minera y Comercial, en su número de ayer, cotiza los siguientes precios en depósito de embarque:
Plomo, á Rvn. á 91'00 el quintal.
Plata, á Rvn. 14'00 la onza

6 Marzo

DIARIO DE MURCIA

PESAME

Ha causado penosa impresion en esta ciudad el fallecimiento de la angelical y bellísima joven señorita Eladia Ruiz-Vaquero, que á los quince años ha sido arrobada al inmens: carifio de sus padres, á quienes envío mi sincero pésame. De algún consuelo debe servirles la parte que tomamos en su sentimiento cuantos conocimos á la simpática finada, y la manifestacion de duelo que hicieron en el entierro los numerosos amigos del bondadoso y dolorido padre, tanto de esta ciudad como del pueblo de Espinardo. Dios, que habrá dado á la joven Eladia un puesto entre los ángeles, derramará también el bálsamo del consuelo en los corazones de los que lloran á tan querida hija.

DISTINCION

Los laboriosos é ilustrados profesores de los Colegios de niños y niñas de los Sagrados Corazones, D. Eduardo Ronchel y D.ª María Ronchel, han merecido la distincion regia de poder llamarse también «Reales Colegios de la Reina Victoria»; por lo que les doy mi parabién á los dos hermanos que con tanta aceptación vienen hace años al frente de esos establecimientos.

ATRASADOS DE PAGAS

Cuando se habla de atrasados de pagas en esta ciudad, parece que en seguida se van á citar los nombres de algunos dependientes de la Diputacion, sea en sus oficinas, en el Hospital, ó en la Casa de la Misericordia, porque no se puede ocurrir que haya quienes presten servicios en ninguna parte que vayan más atrasados que aquellos. Pues los hay. Por casualidad me enteré ayer de que los profesores de dibujo y matemáticas de la Academia de Bellas Artes, que costean en la Real Sociedad Económica, la Diputacion y el Ayuntamiento de Murcia, no cobran; y digo que no cobran porque á los que se les deben diez y siete meses no saben si han cobrado alguna vez y hasta han olvidado el cobrar es verbo ú otra parte pasiva de la oracion. Esos resignados profesores, que asisten todas las noches á sus clases y que al fin del curso presentan discípulos aprovechados, que les honran á ellos, á la Academia y á la Real Sociedad, no se quejan y van llevando su cruz con dignidad; por lo que merecen que no se les olvide y que por lo menos, cuando se dé una paga á los empleados de todas las dependencias provinciales, les llegue á ellos. No me parece ninguna galiteria lo que pido para esos maestros, tan competentes, como sufridos y trabajadores.

DIPUTADO

Entre los futuros diputados provinciales que han de salir victoriosos en la próxima eleccion, figura por el distrito de Cieza el joven D. Rafael González, hijo de mi amigo el Excmo. Sr. D. José, á quien, si no le dan el alcalde de Cieza, ni su plena situacion liberal, no le contrariarán la eleccion del hijo, en la próxima campaña electoral. Es un modo delicado de demostrar que se está al turno pacífico en lo que se puede.

En verdad, que la supuesta inteligencia entre los conservadores y liberales de esta provincia no llega á toda ella, sino que por el contrario, en poblaciones como Jumilla, luchan unos contra otros despiadadamente, mientras que, según dicen en el gobierno civil, los espartos del pueblo no parecen.

Yo, por mi parte, y dígame quien quiera, no creo que en Jumilla se haya perdido ni un esparto, como se demostrará; pero lamenta que en una poblacion tan ilustrada y donde se han celebrado asambleas agrícolas que han tenido resonan-

REGALO DE VALE EL LIBERAL Se entregará un bono de opción para el Regalo de una libreta de la Caja de Ahorros del BANCO DE CARTAGENA, por valor de 1.000 PESETAS al que presente ó remita á la Administracion 30 Vales de EL LIBERAL

La rivalidad de los partidos en nuestras ciudades y nuestros pueblos, debe concretarse en ver cuál de ellos realiza más mejoras de beneficio general, cuando buanamente les llegue su turno.

La rivalidad de los partidos en nuestras ciudades y nuestros pueblos, debe concretarse en ver cuál de ellos realiza más mejoras de beneficio general, cuando buanamente les llegue su turno.

FOLLETIN

EN 2.ª Y 4.ª PLANAS

LAS OBRAS DE MISERICORDIA

Alicante

Movimiento político

Ayer estuvieron en esta capital, regresando por la tarde á Orihuela, el diputado á Cortes D. Francisco Ballesteros, don Francisco López García, diputado provincial, y D. Francisco Ballesteros Meseguer.

El partido democrático presenta en las próximas elecciones de diputados provinciales las siguientes candidaturas:

Districto Villajoyosa Jijona, D. Ricardo Perez Giroles y D. Antonio Ruiz Muñoz.

Districto Orihuela-Dolores, D. Vicente Sorribes y D. Francisco Ballesteros Meseguer.

Districto de Denia-Callosa de Ensarria, D. Celestino Pons Albá

Carretera

Se trabaja con gran actividad en las obras de la nueva carretera de Alicante á Campello, que tiene el trazado por la costa.

Los trabajos están muy adelantados, y en la actualidad se está perforando un nuevo túnel.

Regreso

Después de largos años de ausencia, ha regresado á esta capital de Amberes, nuestro paisano D. Juan Ramos Aguilár.

Partida sorprendida

Por los inspectores de vigilancia fué sorprendida anoche una partida de prohibidos en la carcerera Victoria.

Fueron detenidos siete puntos, incautándose de unas barajas convenientemente dispuestas para tirar el pego.

5 Marzo.

Politiquilla

Sigue el revuelo político con motivo de las elecciones de diputados á Cortes.

Y continúa cotizándose en alza el papel canalejista, que ha subido la mar de enteros al conocerse el nombre del eloquente orador é ilustrado periodista señor Francisco Rodríguez, cuyo triunfo por la circunscripcion parecia asegurado.

El órgano del partido moretista afecta desconocer que se le viene el mundo encima, pero no creará el diputado liberal Sr. Arroyo muy bien parado su pleito, cuando marchó precipitadamente á Madrid en lugar de ir á solazarse á Niza, como tenía dispuesto.

—Se afirma que tan pronto como termine el actual período electoral, serán nombrados alcaldes de Elche y Alicante, respectivamente, los Sres. Saiva y Mas Bonmati, amigos políticos del diputado conservador D. Juan Povoda.

Viajera

Se encuentra en esta poblacion, acompañada de sus hijos, la marquesa de Pozo-Rubio, viuda de D. Raimundo Fernandez Villaverde.

Nombramiento

Ha sido nombrado administrador de Aguas de Alicante D. Maximino Bianco Argüelles.

6 Marzo.

BARCELONA

Reformamiento de los conservadores

Se sabe de una manera cierta que los conservadores de esta capital no lucharán en la circunscripción en las próximas elecciones.

La Caja de Ahorros DEL BANCO DE CARTAGENA TIENE EMITIDAS once mil libretas que suman más de cinco millones y medio de pesetas.

REVISTA NAVAL Un viaje regio Roma 6. El rey se dispone a emprender un viaje a Grecia.

BIÑAS DE GALLOS EN ALICANTE Después de surgir un incidente relacionado con la presidencia, que fué solucionado satisfactoriamente, tuvieron lugar las siguientes peleas:

Primera.—Notabilísima de veras, atravesándose mucho dinero, entra un jabado de Feria y una colorada de Carita, venciendo aquella. Segunda.—Carda y Feria presentan dos gallos superiorísimos, ganando el primero.

mueritos, pero D. Pelayo, apuntilla al contrario a los 7 minutos haciendo que recorra su dueño las 25 pesetas de apuesta.

Tercera.—Siguen todavía los mismos. Pedrera, con una jaca derecha, ceniza, de 3-9 1/2 y Juan, con otra también derecha y del mismo peso, pero jabada.

Son dos gallos reales, pero el jabado, que las media mucho, pues era un gallo de muchos pies consigue llevarse al del Aguilá a los 7 minutos y hacer recoger a su dueño las 25 pesetas de la apuesta.

Cuarta.—No hay que preguntar; son los mismos. Pedrera y Juanito con jacas derechas: la primera de 3 8 y la segunda, de 3-9 1/2, colorada y ceniza, respectivamente, y la de Pedrera, entiendo por el Bomba.

Es una pelea buena. A los 15 minutos gana la Cochera las 25 pesetas de apuesta.

Quinta.—El Barquito que la apadrina el amigo Franco nos presentó una jaca de 3-10 colorada y Sarabia por la gallera de la Alta otra de 3-11 y jira en cenizo, ambas tuestas.

Son dos buenos gallos, pero el cenizo queda ciego, pero hace mucho consiguiendo darle a su contraria una puñalada dejándole ciega y sacando unas tablas a los 23 minutos que ni pintadas.

Sexta.—Serafín por los de Torreveja con una jaca derecha de 4-3 1/2 y colorada y el Pañero por los chicos de la Pañera otra también derecha y del mismo peso.

Es una pelea bastante pesada, pues eran dos gallos bastante regulares. Ganan los de Torreveja a los 25 minutos las 75 pesetas de apuesta.

Séptima.—Sigue Torreveja con una jaca derecha de 3-5 colorada con el amigo Larrosa que saca otra jaca derecha de 3-6 y con plumaje jabado entendida por el Japonés.

Se dan todas las posturas por el jabado que era conocido y que es un buen gallo, pues hizo una pelea muy buena pero el colorado que no era malo sino que era un gallo real a pesar de estar semiciego, da una puñalada al jabado que lo deja medio muerto, ganando el colorado a los 12 minutos las 30 pesetas de apuesta.

Octava.—Sarabia por la Alta con una jaca derecha, colorada y el maestro Palmos por el Rabaloché con otra jaca derecha, pero jira, ambas de 3-12 de peso.

Son dos buenos gallos pero el jiro que era un gallo real y de muchos pies consigue el ganar las 25 pesetas que era la apuesta.

Buen principio ha tenido la gallera del Rabaloché por lo que nos alegramos. Novena.—El Aguilá, jaca derecha, jabada, de 3 13 1/2, entendida por el Temerario y la Alta con su célebre Moisés de 3-14, derecha, colorada.

Son dos gallos muy buenos pero la Moisés se asusta al ver al Temerario, y pierde a los 18 minutos recogiendo el Aguilá las 25 pesetas de apuesta.

Décima.—El celeberrimo Cécé con su célebre Africana, jaca derecha, jabada, de 3-11 1/2 y el Pañero por la Pañera, saca otra jaca derecha y del mismo peso pero con vestidura colorada que entendida por La Miau.

Vaya un par de gallos con pies, pero La Miau entró dando, haciendo que perdiera la Africana a los diez minutos las 25 pesetas de apuesta.

Undécima.—El Aguilá y Larrosa con jacas derechas de 4-1 1/2 colorada y 4 jabada, respectivamente, la del Aguilá era su célebre Cocherito de Bilbao y el de Larrosa su celeberrimo Juanelo.

Vaya que dos gallos reales, pues fué la rifa de la tarde, pero el Juanelo y dispénsese su dueño, le sobra peso, pues ese gallo no es de 4 libras y por esa causa perdió a los siete minutos, aunque el Cocherito es un gallo con muchos pies y que los media. Apuesta 60 pesetas para el Aguilá.

En resumen.—Las peleas, en general, superiores.

De los pollos sobresallieron; D. Pelayo, el jabado y el jiro de la gallera del Rabaloché, el cenizo de Cámara, la colorada de Torreveja, el Japonés de Larrosa, la Temeraria, la Miau y el Cocherito de Bilbao.

La presidencia a cargo de D. Juan Cópiz González, superior. Entrada un lleno.—L.

EN RUSIA

MANIFESTACIÓN DE LOS RADICALES

Tumulto y heridos San Petersburgo 6. Al salir de la Duma formó una manifestación de 20.000 manifestantes que cantando La Marsellesa aclamaron a los diputados radicales, llevándolos en hombros.

Mientras tanto, los diputados, que eran objeto de esta manifestación de simpatía pronunciaban fogosos discursos.

Los diputados reaccionarios fueron duramente insultados. Entre uno y otro bando se produjo una colisión, siendo la policía impotente para dominarla.

Intervinieron las tropas dando varias cargas. Resultaron muchos contusionados y heridos.

COMISION PROVINCIAL

Ha sido admitida la excusa alegada por un concejal del Ayuntamiento de Caravaca, renunciando su cargo.

Se informa en el sentido de que procede desestimar la reclamación interpuesta por B. Pompeyo Páez Morales, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Unión que le declaró cesante del cargo de practicante de cirugía con destino a la beneficencia domiciliaria de dicha ciudad.

Que se está en el caso de ajustarse a las prescripciones de la real orden de 18 de Abril de 1905, dotando la plaza de farmacéutico de Bullas, de las condiciones debidas, sin tener en cuenta los contratos celebrados con posterioridad a la Instrucción general de Sanidad.

El día 11 del actual se verificará en la Diputación la subasta del servicio de impresión de las listas procedentes de la rectificación del Censo electoral de esta provincia en el corriente año.

El gobernador ha delegado en el vica presidente de la Comisión la presidencia de dicho acto.

Asociación de maestros públicos de los dos partidos judiciales de Murcia

En la asamblea celebrada el 3 de los corrientes en la Escuela Normal de maestros, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Elección de la directiva que ha de actuar en el presente año, quedando constituida en esta forma: Presidente, D. José Martínez Tomás. Vicepresidente, don Antonio Gómez Pérez.

Tesorero, D. Jaime Monzó. Secretario, D. Palagío Ferrer y Rigo. Vocal, D. Fabián Galindo García.

2.º Aprobación del reglamento con las siguientes modificaciones: Que las juntas trimestrales de la directiva se verifiquen en los meses de Enero, Abril, Julio y Octubre, y la asamblea general en Enero. Y en cuanto a la cuota anual que se rebaja a 1 peseta 50 céntimos.

3.º Que por la secretaría se pase relación de la lista de los socios al habilitado de los distritos de Murcia, para facilitar el cobro de la primera mensualidad.

4.º Que se activen cuantas gestiones

y trabajos sean precisos, para darle a la Asociación todo lo antes posible la sanción legal que necesita.

5.º Considerar como adheridos al proyecto de Socorros mutuos de la Nacional a todos los socios, a no ser que manifiesten lo contrario por medio de carta u otra forma.

Terminada la sesión, a la cual concurrieron, entre asociados presentes y representados, más de sesenta, se visitó al habilitado D. Manuel Moreno, a quien la menor indisposición sobre el objeto de la visita fué lo bastante para acceder gustoso a los deseos de la asamblea.

Dado el entusiasmo que en la actualidad se siente por la unión del Magisterio, es de esperar no quede maestro alguno de los dos partidos judiciales de Murcia sin adherirse a esta Asociación que tan laudable fines persigue.

FIRMA DE MARINA

Personal ejecutivo Madrid 6 (213 t.)

Se ha firmado un decreto disponiendo que el personal de la Armada excedente voluntario pueda navegar libremente en los buques que se dediquen al comercio.

También se ha firmado el ascenso de los tenientes de la Armada de Marina don José Cardona y D. Francisco Ory.

EL FEMINISMO

El doctor A. Taddei rector de la revista Itálica que la cuestión del feminismo considerada por muchos como novísima se discute desde hace dos siglos, de cuando Antonio Vallisneri en 1723 preguntaba a la Academia de Padua «si las mujeres deben ser admitidas en el estudio de las ciencias y de las artes nobles»;

tema que tuvo por defensor a Guillermo Camposampiero que fué por lo tanto el precursor del feminismo moderno, y por enemigo a Antonio Vaipi. Solo que ahora las mujeres pretenden algo más, pretenden ser equiparadas a los hombres en los derechos civiles y políticos.

Después de haber recordado los nombres de los hombres célebres, antiguos y modernos, desde Hipócrates a Spinoza, de Napoleón a Rodembach, que han combatido a la mujer y a sus tendencias a ser igualada al hombre, Taddei recuerda que desde que la Asamblea francesa, después de la revolución, rechazó la proposición de Condorcet para igualar las mujeres a los hombres, todos los países han tenido mujeres agitadoras; Elisa Farnham en América que quería la mujer superior al hombre; María Somerville, Miss Tagler y otras en Inglaterra; Jorge Sand en Francia que defendía ideas de libertad e independencia para las mujeres entre las utopías de Fourier y el espiritualismo de Michelet.

Son conocidas las últimas manifestaciones del feminismo. La vanguardia del gran ejército femenino, en marcha hacia el futuro, no tiene en cuenta los preceptos de la génesis ni las leyes de la anatomía. La famosa Bioemer resulta anticuada. Esta afirma que se ha librado de la fatal sentencia; «tu autem mulier, in dolores parturientes, pura y sencillamente por medio de la profilaxis preventiva del amor, predicada económicamente por Malthus y científicamente por Brouardel. Hoy en día no es excluida la posibilidad de la supresión de la maternidad a voluntad de la mujer. La mujer futura reclama en alta voz la eventual obtención de la propia «deseexualización».

El feminismo, manifestado de ese modo, podrá ser consecuencia de otras agitaciones, que desquicien la conciencia moderna, podrá ser un síntoma, una alarma, un malestar, una inquietud manifestación de mentes que la neurastenia

trahida; pero no es un ideal. La actitud es antipática por dos conceptos; porque con el correr del tiempo el utilitarismo inmediato y restringido de una conquista material se ofende a la Belleza; y porque resulta extraño que mientras el mundo agoniza a hito de ideales, desgarrado por luchas ardientes, la mujer que debería ser guardián sagrado del ideal, lance al viento por su propia cuenta una mísera cuestión de vanidad y de dinero.

Taddei recuerda la sentencia feroz de Goncourt que afirma «qu'il n'y a pas de femmes de génie»; el aforismo de Alfonso Karr para quien la aparición de un buen libro escrito por una mujer significaba que el mundo tenía un libro más y una mujer menos; la afirmación de Renan que el deber de la mujer reside solamente en la belleza y sostiene que para todos los que sienten y verdaderamente la santidad de la misión de la mujer, ésta ha nacido para infiltrar en los ánimos aquel rayo de fe capaz de infundir nueva fuerza y nuevo valor a bases siempre nuevas.

Cuando vamos a la mujer—dice Taddei terminando—en el seno del hogar, reina y maestra de sus hijos en masdo de su escuela distribuyendo pacientemente el pan de su pequeña ciencia; entre los infelices y desgraciados, ángel de caridad, de paz y de resignación, un grito de entusiasmo hacia este ser que nos sonría en medio de las amarguras de la vida.

Para la mujer que quiere convertirse en hombre, por vanidad, por desprecio de su misión, la mujer independiente, emancipada es una verdadera plaga de la sociedad.

UNA EXPOSICION

Proyectos Madrid 6 (1215 t.)

Se asegura que se ha desistido de celebrar la exposición en 1908 y en cambio se organizará una internacional en 1909.

Añádese que el rey ha acogido con entusiasmo el proyecto y que León y Castillo se ha llevado instrucciones sobre el particular.

Si se realiza concurrirán la mayoría de las naciones.

VALENCIA

PARA DIPUTADOS A CORTES

Lo que se dice Madrid 6 (220 t.)

Es probable que luchen por la circunscripción de Valencia en las próximas elecciones de diputados a Cortes Loño y Dato.

También se indicaba a La Cierva pero éste lo ha negado.

DESDE ELDA

Sindicato Agrícola El domingo se celebró en el Teatro-Circo otra reunión preparatoria para la institución de un Sindicato Agrícola.

Artista de viaje La notable diva Miliagrito Gorgé, ha marchado hoy a Elche, donde va a cantar «Marina» y «La Tempestad».

Defunción En la madrugada de ayer exhaló el último suspiro el inteligente y laborioso industrial D. Isidro Aguado Aravid.

Al entierro, que se ha verificado hoy, ha asistido una numerosa concurrencia, prueba palpable de las simpatías de que gozaba el finado.

A sus hijos D. Marino, D. Tomás, don Juan José y D. Isidro, al réterarles desde estas columnas nuestro sentido pésame, solo nos resta decirles que la il-

ren inconsolables, que todas las lágrimas que viertan, aun serán pocas para tan cariñoso y amante padre.

«La Filarmónica» La nueva sociedad musical «La Filarmónica» está ensayando un bonito pasodoble titulado «El quince por ciento», original de D. Ramon Gorgé, para tocarse la víspera de San José en las puertas de los Papas amigos.

Teatro El próximo sábado hará su debut en el teatro Castelar, la compañía cómica-lírica que dirige D. M. Enrique Royo, en la que figuran las típias María Cabero y María Roca.

4 Marzo.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

CARTAGENA, MURCIA, LORCA LA UNION, AGULLAS, ORIHUELA Saldo anterior . . . Ptas. 5.614.231'02 Imposiciones durante la semana . . . 203.491'98

Suma . . . 5.817.723'00

Reintegros . . . 192.862'44

Saldo . . . Ptas. 5.624.860'56 Cartagena, 2 de Marzo de 1907.

FUGA DE PRESOS

En la madrugada de ayer se fugó de la «corrección una cuadrilla de rateros que fué detenida hace varios días por la policía.

Se hallaban sufriendo arrestos quincevarios y entre tanto el cuerpo de vigilancia averiguaba algunos de los robos por ellos realizados.

Han perforado el techo del encierro saltándose al tejado y por ésta han escapado.

Se llaman los fugados Salvador Arca Torres, de La Unión; Diego Martínez Bravo, de Cuevas; Vicente Osparros Sánchez, de Alicante; Manuel Pujante Lima, de Montegudo; Antonio Gómez Sánchez, de Córdoba; Eduardo Caravaca Pinar, de Murcia.

Se han circulado las órdenes oportunas para su captura.

BILBAO

(POR TELEGRAMA) Las elecciones. Protesta de los demócratas.— Campaña del ciclo Bilbao 6 (1 t.)

El bloque democrático ha protestado energicamente ante el gobernador civil de la escandalosa campaña que el ciclo viene haciendo para combatir la candidatura radical.

Ahora se dedica a la compra de votos.

«Boletín oficial»

El del día 6 contiene: Real orden sobre el matrimonio civil. Item relativa a los fieles contrastes. Anuncios de solicitud de pertenencias para las minas «Número Dos», «Perricho», «Antonio y Manolo» y «San Francisco», de los términos de Agullas, Lorca y Murcia.

Otro de suministro de carne al hospital de Marina de Cartagena. Edicto de contribuciones. Otros de las alcaldías de Campos, Moratilla y Cotillas.

Item de los juzgados de Cartagena, Yecla, Caravaca y La Unión.

MADRID

(POR TELEGRAMA) Caserta de viaje Madrid 6 (115 t.)

Hoy marchará a Cannes el infante don Carlos para acompañar a sus padres.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (4)

ENRIQUE PÉREZ ESCRICH

Las Obras de Misericordia (1)

maso con mucho entusiasmo; pero yo confío en su buen corazón, que por esta vez será delicado como una señorita.

«Es permisión con el brazo extendido y como esperando que los huéspedes estrecharan aquella mano de amigo que les presentaba.

Era, pues, preciso no demostrar rasco cuando tantas seguridades ofrecía el hospitalario dueño de la cabaña.

Roberto se decidió al fin a estrechar la mano del oso, aunque con alguna repugnancia.

Después Sansón bajó la cabeza delante de María, y ésta le pasó su pequeña mano por su áspera frente.

Terminadas estas muestras de humildad inofensivas, fué a la cama donde estaban los niños y se puso en cuclillas junto a la cabecera, mirándolos fijamente.

María palideció. —No tema usted, señora, no tema usted—dijo el cazador.—Sansón se acordó de hambre antes que comer carne cruda; prefiera las bollos, y sobre todo, la miel; pertenece a una familia muy social; por eso

hemos trabado tan íntima amistad; y después, puede decirse que lo he criado a mis pechos...

María se esforzó por sonreírle, pues aquel animal, sentado a la cabecera de sus hijos, le inspiraba un miedo horrible.

Juan conoció sin duda la violencia de la madre, y dijo: —Hasta luego, señores... Tendré una verdadera satisfacción si se aprovechan durante mi ausencia del ofrecimiento que acabo de hacerles. Vamos, Sansón, vamos, amigo.

Juan y el oso salieron de la cabaña. María exhaló un suspiro como si se quitara un peso de encima del corazón, y dijo: —¡Ah! ¡Gracias a Dios!... ¡Qué horrible animal!... Creí que iba a devorar a mis pobrecitos hijos.

CAPITULO V LA CABAÑA ENCANTADA

Durante algunos segundos los esposos se quedaron mirándose en la misma posición que les dejó Juan al salir de la cabaña.

—¿Quién será este hombre?—dijo Roberto como hablando consigo mismo. —Yo solo veo en él al salvador de mis hijos—contestó la madre.

—Comienzo a creer que no es lo que parece. —¿Y qué nos importa lo que pueda ser? Respetemos el misterio que le rodea, y benélgamos su comportamiento, su hospitalidad para con nosotros.

Roberto comprendió que su esposa tenía razón; las conjeturas eran inútiles, porque nada podían deducir de ellas.

—Tienes razón—dijo—sea lo que sea, criminal ó

inocente, noble ó plebeyo, en todas las ocasiones de la vida que el destino me coja frente a frente de este hombre, me hallaré dispuesto a pagarle el inmenso servicio que esta noche nos ha prestado. Pero tú debes estar muy débil y nuestros hijos también...

Hace poco Julio nos pidió pan, ignorando que me partía el corazón. Aceptado el generoso ofrecimiento de nuestro huésped, satisficamos la necesidad que sentimos.

Roberto cogió el candil y se encaminó al armario. —¡Ah!—dijo.—¿Sabes, querida esposa; que el dueño de esta cabaña debe ser hombre de gusto... sobre todo, en materia de vino?... En este armario me encuentro una botella de botellas, a las cuales no les haría asco el delicado paladar de un príncipe inglés. Aquí voy Champagne, Rhin, Burdeos y Jerez... ¡Oh! Cuando te digo que aquí hay algo misterioso... Mira, nos serviremos de esta botella de Jerez, porque está empezada... es vino que conforta el estómago y nosotros lo necesitamos.

Roberto apartó la botella y continuó la exploración del armario.

—¡Hola!—volvió a decir.—Aquí hallo tres cajas de cigarreros... breves de ray... tabaco que no es muy usual entre los cazadores de oso.

Roberto tomó un cigarrero, y después de encenderlo, dijo: —Estoy por creer que nos hallamos en una cabaña encantada y que su dueño es un sabio nigromántico... Te confieso, querida María, que estaba muy lejos de esperarame esta noche un resultado tan satisfactorio. Todos estos hallazgos van reconciliándome con los desagradables sufridos durante mi destierro. Después de esta aventura maravillosa sólo nos falta que encontremos en el valle de Potes a la familia buena y

tranquila, refugiada a la sombra de los copudos castaños de nuestra casa de campo.

—Yo tengo confianza en que Dios, tarde ó temprano, ha de dirigir hacia nosotros sus compasivas miradas—dijo la Jovea.

—¿Sabes que esta noche vamos a tener una cena de príncipes?... Este armario tiene algo de magia; parece imposible que contenga tantas cosas buenas en un mueble tan malo y tan pequeño.

—Roberto, debemos comer solamente lo preciso; de lo contrario, sería abusar de la hospitalidad que nos ofrecen.

—Cuando se tiene hambre, hija mía, y se ofrecen las cosas con tan buena voluntad, no conviene andarse con escrúpulos de monjas... Pero te prometo ser moderado... no temas que mi glotonería te desacredite; ya sabes que soy sobrio. Aquí voy un pan; en la marmitta un trozo de carne. Pues bien; con esto y una copa de Jerez nos basta; en cuanto a Julio y Consuelo, les haremos unas sopas de leche... les gustan mucho.

Roberto dispuso la mesa, y vertiendo en una cacerola el contenido del puchero que cocía a la lumbre, invitó a su esposa a que le imitara, y se pusieron a cenar.

Después ordenó la caba y preparó una taza de sopas para sus hijos, y María, conducida en brazos por su esposo hasta la cama, despertó a Julio y a Consuelo.

La primera palabra del niño fué pedir pan.

El sueño había descendido sobre sus párpados sorprendiéndole con la palabra pan en los labios, y era la primera que pronunciaba al despertar.

Mientras la madre le daba las sopas, Roberto, sentado junto a la lumbre, fumaba una rica brava extraída de los cajones del misterioso cazador.

—Mamá—decía Julio—¿es nuestra esta casa?

—No, hijo mío; es de un buen amigo que nos la presta esta noche.

—¿Qué buenas están las sopas?... Dame más, dame más... repéte Consuelo.

Los niños comían con esa avidez peculiar de los niños que tienen hambre, mientras los ojos de María se llenaban de dulces lágrimas.

—¿Qué cabaña tan bonita!... ¡Es mía esa cabaña!—volvió a preguntar el niño.

—No, hijo mío, es del dueño de esta casa. —¿Y cuando me comprará una?

—Muy pronto; cuando lleguemos a casa de la abuelita tendrás todo cuanto quieras.

—Es muy bueno tener abuela, porque los abuelos dan a los nietecitos todo lo que les piden... tú me lo has dicho.

—Y esa es la verdad, hijo mío.

—¿Por qué no le das sopas a Consuelo? Nos está mirando con unos ojos... Ahora no tengo frío... aquí se está bien... me gustaría vivir en esta casa y obtener esa cabaña...

Julio, que no cesaba de engullir, a manera que perdía el apetito, aumentaba la verbosidad. Consuelo se sonreía oyendo a su hermano. Cain se presentó meneando la cola como para dar cuenta de su individuo.

Julio hizo que su madre le diera una cucharada de sopas. Cuando se sintió completamente satisfecho, dijo: —Yo no quiero más; esas para ti. Entonces, sin duda se acordó de su padre, que se le ocultaba el cuerpo de su madre, y dijo: —¿Y papá? Roberto, que parecía hallarse embeído en sus reflexiones, se levantó y fué a la cama de su hijo. —Aquí estoy, hablador, aquí estoy. (Continúa en 4.ª página.)

INFANTICIDIO EN ALBATERA

Por el juzgado municipal de esta villa ha sido denunciada y puesta a disposición de la instrucción de Dolores, la denaturalizada madre autora del horrible infanticidio llevado a cabo la semana última en este pueblo.

Mañana a las diez será la función, presidiendo D. Saturnino Fernández. Por la tarde a las cuatro, el último ejercicio de la novena.

EN SANTA EULALIA.—Al toque de oraciones se celebra un solemne novenario al Cristo de la Humildad, predicando el P. José Jordá.

Después de la misa de ocho se rezará la novena todos los días.

EN JESUS.—Al toque de oraciones se celebra la novena de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 7, en Madre de Dios, por D. Ana Pérez.

Mañana en San Juan de Dios.

SANTO TOMÁS.—Día 7, Santo Tomás de Aquino, confesor, y Santa Perpetua.

EN SAN JUAN DE DIOS.—Al toque de oraciones se celebra un solemne novenario al Titular.

Mañana a las diez será la función, presidiendo D. Saturnino Fernández. Por la tarde a las cuatro, el último ejercicio de la novena.

EN SANTA EULALIA.—Al toque de oraciones se celebra un solemne novenario al Cristo de la Humildad, predicando el P. José Jordá.

Después de la misa de ocho se rezará la novena todos los días.

EN JESUS.—Al toque de oraciones se celebra la novena de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

ALBACETE

Herida por su esposo.

En Balazote ha sido gravemente herida, en la nalga, con una navaja, Isabel Cebrián Herráiz, por su esposo Bonifacio Eladio Jiménez Garrigós (a) El pollo.

Visita de inspección.

Se encuentra en Albacete el inspector general de Tribunales, D. Víctor Cobián y Junco, con su secretario D. Félix Ruiz Cara, que girarán una visita a la Audiencia territorial.

A Madrid.

Han marchado a la Corte el jefe de Depósito de esta sección ferroviaria, don Víctor Dain y su señora esposa.

5 Marzo.

CARTERA DE MURCIA

Resolución.

Para el día 7 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de Cartagena, por malversación, contra Fernando Monerri Defensor señor Ramos; procurador señor Valero.

Sección segunda.—Una de Caravaca, por robo, contra Juan Diego Fernández Defensor señor Llanos; procurador señor González Sanz.

La carne de los toros.

Se admiten proposiciones para la venta en concurso abierto de las carnes de los toros de la corrida que ha de verificarse en esta plaza el día 31 del corriente, con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto todos los días de diez a doce en la sociedad «La Peña», calle de Príncipe Alfonso.

La adjudicación se hará el 17 del actual a las doce de su mañana, reservándose el derecho la empresa de admitir la proposición que más le convenga, ó rechazársela todas.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JEREZ

Gratitud.

El oficial primero de Telégrafos don José María Navarro, que sufrió la terrible desgracia de haber visto morir hace pocos días a su hija Lola, bella joven de 16 años nos ruega hagamos pública su profunda gratitud y la de su esposa y demás familia a las muchas personas que les han prodigado consuelos en tan duro trance y han asistido al entierro de la finada, sintiendo no poder hacerlo personalmente.

Al cumplir el delicado encargo reiteramos a los inconcebibles padres y demás familia nuestro pésame, deseándoles resignación suficiente para conllevar tan rudo golpe del infortunio.

EL TE CHAMBARD

es el más agradable de los purgantes, y el único que toma sin dar lugar a ningún placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños.

«El Sueño».

Se ha preservado el juzgado y éste ha dispuesto su ingreso en el cárcel, José Alarcón (a) Snavy, autor de la muerte de Manuel Páez Rodríguez, quedando incomunicado.

Minas.

D. Gregorio Eduardo Sánchez y don Ignacio Carl han renunciado la propiedad de las minas «Remedios», «Trovador», «Teodimiro» y «María Teresa», en el término de Lorca.

Se declara franco y registrable el terreno de dichas minas.

J. LEON.—Cirujano callista

Hotel Patrón, hasta el día 9 inclusivo.

La Memoria del Banco.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria leída en la Junta general de accionistas del Banco de España celebrada en Madrid.

En ella se comprenden todos los datos con referencia al año último de la central y las sustracciones del establecimiento nacional del crédito.

Lo de las subvenciones.

Ha sido nombrado secretario auxiliar del funcionario designado por el ministro de Fomento para que venga a

Murcia a estudiar el problema de las subvenciones, D. Francisco Espinosa, cuyo nombramiento aparece en la Gaceta del día ayer.

Caridad.

La implora de las buenas almas la vecina de la calle de las Barcas, núm. 7, María Ayala Perigo, de 24 años, casada, con dos hijos, que se halla enferma y sin recursos de ninguna clase.

Demostrado por la experiencia.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

Poseído.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo tesoro de Hacienda D. Manuel Cagigas Ballesta.

Nuevo alcalde.

El Ayuntamiento de Jumilla ha elegido alcalde a D. José Antón Fernández.

Otra víctima del trabajo.

El inspector de Cartagena telegrafía hoy lo siguiente:

«Ayer tarde fué hallado en el pozo de la mina «Desagüada», el cadáver de Manuel Jiménez Belmonte, de 17 años, soltero, natural de Sueca y vecino del Algar.»

Agencia de Encargos, Sociedad, 13.

Benquete.

Esta noche a las ocho y media, en el Hotel Patrón, se celebrará el banquete dedicado al distinguido abogado D. José García Muñoz por sus recientes triunfos forenses.

El acto promete estar muy concurrido.

Vacuna.

En el Instituto de vacunación, calle de Zoos, se vacunará directamente de la ternera el miércoles y jueves de la presente semana de 3 a 4 de la tarde.

El pedáneo de Aljuer, Juan Ruiz, ha denunciado al gobernador a José Jiménez y José Felicio Rodríguez, que en la pasada noche trataron de agredirle.

La guardia civil ya tiene las instrucciones convenientes para proceder contra dichos sujetos.

Las Palomas: Vinos finos de masa puros é inalterables. Calle Agudores.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha padecido, la señorita Antonia Reverte Callejas, por lo que la felicitamos.

Ha regresado de Madrid la señora D. Mercedes Alonso de la Porcilla, hermana de nuestro querido amigo y compañero D. Isidoro, administrador de EL LIBERAL en Madrid.

El inspector de Cartagena ha regresado a dicha ciudad después de recibir instrucciones del gobernador civil.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de la ley electoral de 8 de Febrero de 1877, ha quedado expuesta al público en el vestibulo de la Casa Consistorial, la lista ultimada de los electores para compromisarios que han de elegir senadores y para los efectos que en la misma se determinan.

ENTIERRO EN ESPINARDO

Ayer mañana se verificó en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Espinardo, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la malograda señorita Eladia Ruiz-Vaquerin Pérez, y a continuación su entierro, al que asistió numeroso y distinguido acompañamiento.

El fúnebre acto fué una verdadera manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías que disfrutaban los señores Ruiz-Vaquerin.

Sobre el lujoso féretro iban dos preciosas coronas, recuerdo de sus padres y tíos.

Llevaban las cintas los señores D. José Fontes, D. Juan Antonio Pera, D. Joaquín Cañadas, D. Luis Quesada, D. Manuel Durán y D. Garalde Murphy.

Ocupaban la presidencia las señoras D. Diego López Tuero, D. Emilio Quesada, alcalde D. Jerónimo Ruiz, D. Angel Guirao, D. José Servet Brugarolas, don Salvador Martínez Moya, D. Vicente Pérez Callejas, D. Gaspar de la Peña, don Manuel Ibañez, D. Andrés Mata, D. Joaquín Bágüena, D. Teodoro Dánic, D. Manuel Clavijo, D. Vicente Pérez Marín, D. Adrián Perona, D. Mariano del Carmen González, D. Tomás Palazón, don Diego Hernández Illán, D. Jerónimo Torres, D. Manuel Basterrachea, D. José Ferrer, D. Adolfo Balboa, D. Francisco Narbona, D. Luis Múltedo, D. Antonio Falcón, D. Federico y D. Luis Consejo, don José Abellán, D. Antonio Martínez López, D. José Perpián, D. Rosendo y don Dionisio Alcazar, D. José Servet Magenis, señor marqués de Peñaflaccrada y D. Anselmo Sandoval.

De Espinardo los señores D. Pedro Antonio Cano, D. Francisco Alemán Martínez, D. José Sánchez Franco, D. Juan Montesinos, D. Fernando Millán, D. Cayetano Belchi, D. Antonio Sagura Pascual, D. Francisco Hernández Morcillo, D. Pedro Navarro Martínez, D. Pedro Gómez Saura, D. Francisco Gómez, D. Antonio Cano González, D. José Antonio y D. Francisco Flores Muelas, D. José Alemán Martínez, D. Pedro Guillamón, don Justo Navarro Canesa, D. Antonio González Navarro, D. José Herrero Tomás, D. José María Navarro Laborada, D. Silvestra Navarro, B. Antonio Belchi Martínez, D. Enrique y D. Francisco Sampedro, D. Juan Casimiro Tudela, D. Pedro y D. Manuel García Mira, D. Jesús Castañón Pérez, D. José Alemán Guillamón, don Jesús Cano Belchi, D. José Franco, don Antonio, D. Fulgencio y D. Idelfonso Alemán, D. José María Albarraán, don Pedro García Navarro, D. José Flores So-

lano, D. Joaquín Gómez Saura, D. José Antonio Alemán Hernández, D. José Antonio Franco, D. José Antonio Cano, don Jesús Cano Rex, D. Fernando Sagura Flores y D. Jacinto Flores Sánchez.

A los afligidos padres, tíos y demás familia de la finada, reiteramos nuestro pésame.

TRIBUNALES

ABSOLUCIÓN.

En la causa seguida por el supuesto delito de robo, contra Jaime Tartarull, el jurado dictó ayer veredicto de inculpabilidad y en su virtud el tribunal de derecho absolvió al procesado.

DESDE LA MATANZA

El Centenario de la Patrona.

Continúan los preparativos para la celebración de las fiestas del Centenario, siendo mucho el entusiasmo de estos vecinos.

En todos los pueblos de este contorno se nota también animación, lo que hace esperar que dichos festejos revestirán extraordinaria solemnidad.

Recientemente el señor obispo de la diócesis D. Juan Maura, se ha dignado aceptar la presidencia honoraria de la Junta organizada por los vecinos de este campo y otros varios de las inmediaciones con objeto de conmemorar brillantemente el primer centenario de la aparición sobre un ciprés de la Virgen del Remedio.

De dicha Junta, que lleva muy adelantados sus trabajos, es presidente efectivo el rico labrador D. Manuel Mira y vicepresidentes D. José Antonio Riquelme Escudero, de esta, y D. Jesús Saenz de Tejada, de Murcia, que también desempeña el cargo de tesorero.

Los cargos de vocales, que pasan de veinte, los tienen honrados labradores de la Matanza y de los inmediatos partidos de Abanilla, Fortuna, Santamera y otros.

Las fiestas que se preparan, prometen dejar grato recuerdo, hallándose dispuestos a contribuir para este objeto con sus donativos todos estos habitantes que sienten una singular predilección y mucho amor por su patrona la Virgen del Remedio.

6 Marzo.

BOLSA

Madrid 6 (10'30 m.).

Interior. 83'70

Fin. 83'90

Próximo. 00'00

Amortizable. 101'10

Banco. 437'00

Tabacos. 394'00

Cambios.

Francos. 9'00

Libras. 27'56

Exterior París. 00'00

LA HUELGA DE ALBAÑILES

Tranquilidad.—Solución probable del conflicto.

Madrid 6 (11 n.).

Ha continuado hoy la tranquilidad iniciada ayer entre los obreros albañiles.

El marqués de Vadillo ha declarado que el resultado de los trabajos que ha realizado cerca de obreros y patronos le hacen suponer que se conseguirá pronto solucionar el conflicto satisfactoriamente.

Añadió que ignoraba a que hora se verificaría el entierro del obrero Francisco Oliva.

Entierro de la víctima.—El cortejo.—Detalles conmovedores.

En el centro de las sociedades obreras se supo que el entierro se efectuaría esta tarde a las tres.

En seguida se enviaron comisiones a las obras para avisar a los compañeros.

En el depósito judicial se reunieron más de dos mil obreros del ramo de construcción, en su mayoría albañiles.

El presidente del centro pronunció un breve discurso recomendando a los asistentes cordura, con el fin de evitar incidentes desagradables.

Se organizó el cortejo fúnebre, formando en la presidencia del duelo la esposa é hijos de la víctima.

El féretro se cubrió con la bandera de la sociedad de albañiles.

Al llegar el cortejo a la Puerta de Atocha, se desarrolló una escena desgarradora.

El padre de la víctima esperaba los restos de su hijo, llorando sin consuelo.

Al aparecer el coche fúnebre, el afligido anciano se desmayó.

Fuó auxiliado en una casa próxima.

En las bocacalles del trayecto esperaban comisiones de obreros que habían abandonado las obras para incorporarse a la comitiva.

También formaban en ésta un grupo de veinte mujeres.

En el cementerio civil.—Discurso de Pablo Iglesias.

En la víctima se le ha enterrado en el cementerio civil.

El presidente de la sociedad de albañiles pronunció breves frases enalteciendo la memoria de la víctima y aconsejando a los asociados que imitaran su conducta.

Pablo Iglesias pronunció un enérgico discurso.

Protestó de los engaños de la autori-

dad, que ocultó la hora del entierro con el fin de evitar una gran manifestación, pues todos los obreros del ramo de construcción hubieran dejado gustosos el trabajo para acompañar el cadáver.

Arremetió contra la burguesía.

Se lamentó de la muerte de Oliva y excitó a los obreros a que trabajen por la causa del proletariado, aunque precisase arriesgar mayores peligros, y ocasiones muchas víctimas.

Les aconsejó que concurran el domingo al mitin que se celebrará en el teatro Barbieri para protestar de la forma en que interviene la fuerza armada en los conflictos entre el capital y el trabajo.

Barcelona

El príncipe Hohenzollern.

Barcelona 6 (8 n.).

Llegó el príncipe Hohenzollern.

En la estación férrea le esperaban el capitán general, el gobernador y numerosas comisiones civiles, militares y eclesiásticas.

Fuerzas del regimiento de Numancia le tributaron los honores correspondientes.

En las calles del trayecto hasta el hotel de Colón donde se hospedó, la gente le aplaudió.

El príncipe visitó el cuartel del regimiento de Numancia.

Se le recibió con honores.

Saludó al regimiento en nombre del emperador Guillermo, coronel honorario del mismo.

Después visitó la Catedral y el Ayuntamiento impidiéndole lo desapacible del tiempo recorrer los alrededores.

El príncipe obsequió esta tarde en el hotel de Colón con un banquete a las autoridades.

Se pronunciaron entusiastas brindis por la prosperidad de España y Alemania y de sus respectivos soberanos.

En el tren rápido de Francia se marchó el príncipe.

Se le tributaron los mismos honores que a la llegada.

La huelga de Granollers.

Se han roto las negociaciones para solucionar la huelga de Granollers.

Bandolerismo gravísimo.

Se halla gravísimo el bandolerismo Castiello que fué cogido en la novillada del domingo último.

Mitines electorales.

Según celebrándose mítines electorales con extraordinaria animación.

Consejos de «El Progreso».

El Progreso aconseja a los interventores antisociales que empleen la violencia en caso preciso.

TREN INCENDIADO

Sin desgracias.—Causa del incendio.

Bilbao 6 (9 n.).

Un tren de mercancías se incendió cerca de la estación de Zorroza, quedando destruido.

Produjo el incendio una chispa que saltó de la locomotora y prendió en un wagon cargado de pasta para papel.

No ocurrieron desgracias personales.

DEL FERROL

Sensible desgracia.—Muerte por un toro.

Ferrol 6 (7 n.).

En el pueblo de Seijo, el abogado asesor de la comandancia de Marina del Ferrol, D. Antonio Borrás, se dirigió al establo para ochar de comer a un toro de raza flamenco.

Le acompañaba su hijo.

El toro se asustó tratando de acometer al niño.

El padre se interpuso, recibiendo tan formidable golpe en el pecho que murió en el acto.

A los gritos del niño acudió su madre, desarrollándose una desgarradora escena.

El toro huyó perseguido por los vecinos, los que le tiraron, matándole.

Era el toro muerto un ejemplar rarísimo, que había sido premiado en cuantas exposiciones le habían presentado.

INFORMACION POLITICA

Retraso de las elecciones.

Madrid 6 (11 n.).

En los centros políticos y oficiales se insiste nuevamente en que se retrasará algo más de lo que se creía la fecha de las elecciones generales para que no coincidan con el alumbramiento de la reina, que se espera desde el quince de Abril en adelante y originará ceremonias y regocijos públicos.

El matrimonio civil.—Carta de Morat.

Morat ha escrito una carta a Montero Rios, exponiéndole los puntos de vista suyos y de Romanones respecto a la circular del marqués de Figueroa sobre el matrimonio civil.

Dice que espera le conteste Montero en breve.

Los demócratas.—El manifiesto.—Usa que dice.

Los ponentes han ultimado la redacción del manifiesto que publicará el partido liberal democrático.

El documento es extenso.

Aude a Canalejas, diciendo que fué el primero que inició la idea de dar la batalla al clericalismo.

Se obligan los firmantes del manifiesto a cumplir el programa ya conocido del Gabinete Lopez Dominguez.

Atacan a los conservadores y falsos liberales, diciendo que en lugar de recibir el poder constitucionalmente lo reciben de Rome.

Expresan la confianza de que la monarquía podrá tener grandes ventajas, entre ellas la estabilidad necesaria al realizar la revolución desde el Gobierno a semejanza de Inglaterra.

El programa lo rechaza Sanchez Roman creyéndolo demasiado radical.

Noticias taurinas

La novillada del domingo.

Madrid 6 (11 n.).

El ganadero D. Idelfonso Gómez se ha quedado en cinco mil pesetas con la plaza de toros de Madrid para celebrar una novillada el domingo próximo.

Se lidiará ganado de Cairac por Gordito, Pazos y Chiquito de Begeña.

Se refina Bombita?

El viernes próximo llegará a Madrid Bombita procedente de Méjico.

Un periódico recoge una conversación sostenida por Emilio Torres (Bombita) con sus amigos, deduciendo de ella que su hermano Ricardo no volverá a torear.

Todas esas suposiciones carecen de fundamento, puesto que Bombita ha firmado numerosos contratos para este año.

PRÍNCIPES DE VIAJE

Duley y Singh.

Madrid 6 (11 n.).

Han llegado los príncipes ingleses Duley y Singh, oriundos de la India Inglesa.

Hacen un viaje por Europa de incógnito y con todo lujo.

La princesa Beatriz.—Excursión a Andalucía.

La princesa Beatriz, madre de la reina Victoria, marchará a Córdoba el viernes, donde permanecerá hasta el sábado en la noche en que irá a Sevilla.

En esta capital permanecerá varios días.

Después marchará a Cádiz, Málaga y Granada.

Visitará de riguroso incógnito.

Es posible que haga alguna parte del viaje por mar.

CONSEJO DE MINISTROS

Sin nota oficial.—Cuestiones electorales.—Reserva.

Madrid 6 (11 n.).

El Consejo de ministros que se ha celebrado en la Presidencia ha durado tres horas.

A la salida los ministros se limitaron a decir que no había nota oficial, porque solamente trataron de expedientes.

No obstante la reserva parece que se ocuparon en ultimar los detalles de las próximas elecciones.

Los ministros fundan la reserva que guardan sobre sus planes, en que nada quieren anunciar hasta que los últimos días del mes de Marzo se malograse alguno de los proyectos que tienen en cartera.

MUERTE DE UNA CENTENARIA

Madrid 6 (11 n.).

Ha fallecido en Madrid a los 105 años de edad, a causa de su extrema vejez, Paula González Garros.

Hasta hace pocos días se hallaba fuerte y animosa.

Conservó la lucidez hasta los últimos momentos.

EL GENERAL SALCEDO

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA José García

Vigas DE Acero PARA edificios

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA Existencias permanentes: Kilgs. un millón Pídanse precios y cuadros de resistencia.

GALERIA FOTOGRAFICA... So vende...

ALBERTO RIES VALENCIA... MIGUEL MIRO... SE VENDE UNA CASA...

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR... TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la GOVAVALENCIA, etc.

Compagnie Générale Transatlantique Vapores - correos franceses... Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica... Línea de la América del Sud... D. PEDRO LLORCA - ALICANTE

Compañía Valenciana de Navegación... Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia...

Diario DE Ayisos De Alicante

De Cartagena

MANUEL CARBONA

MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

Maderas finas COMERCIO DE Carlos G. Tudela

De Murcia

Mac Andrews y C.

SE ALQUILA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

De Alicante

De Cartagena

De Murcia

De Torrevieja

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAUT Y C. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico...

En la Frenetería, núm. 33 GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO

ANTONIO ROS CLARES con sucursales para recoger y entregar los encargos en los domicilios siguientes:

En Murcia: Antonio Ros Clares, Frenetería, 33. En Cartagena: Gregorio Briones, Duque 24, droguería.

En La Unión: Pedro González, Teller, 8. En Cieza: Luis Anaya, Comercio.

En Orihuela: Justo Giménez, Corredora, 10. En Elche: José Cañuela Rizo, San Juan, 48.

En Torrevieja: Manuel Ben, Caballero de Rodas, 7. En Alicante: Manuel Ben, Calatrava, 14.

Salidas: Para Cartagena, todos los días por los trenes de la mañana.

El servicio entre Murcia y Orihuela en este Centro se hace a todos los trenes.

Los encargos de Cartagena para Orihuela y Torrevieja se entregarán en la misma noche, para lo cual se patic dependencias, bodega y combinación con el tren correo de Cartagena.

Los encargos para Torrevieja se hacen a todos los trenes con arbolitos, a orillas trenes.

El Mar Menor. Razón: en Frontón, economía y responsabilidad para todos.

Torreveja, Fonda España, clase de encargos, en la Frenetería, 33.

"EL DIA" Compañía Anónima de Seguros Capital Diez millones de pesetas FUNDADA EN 1901 EN CARTAGENA Incendios * Valores * Marítimos

GRAN NOVEDAD AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907 PARA USO DE PARTICULARES Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.

LA PUREZA Salazón y fabricación esmerada de toda clase de embutidos de cerdo...

"Los Tiroleses," EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS

COSAS DE LA CALLE POR CARLOS MIRANDA (UN REPORTER)

Prólogo de Alfredo Vicenti Un tomo de 400 páginas TRES PESETAS De venta en la Administración de este periódico.

EN ALMERIA Vende EL LIBERAL en Murcia, el acreditado Corresponsal de periódicos don Francisco Nieto Aguilera.

José María Sarabia Vergel Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos.

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA

ASMA * OPRESION Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUT Y C. son el remedio más eficaz contra la Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro.

FOLLETO DE EL LIBERAL (5) -¡Hola, papá!—dijo el niño.—¿Qué te querían hacer aquellos perros en el barzano, que estabas tan fatigado? —Querían morderte, hijo mío. —¡A mí...! ¿Por qué? —Porque son malos. —¿Los has muerto?—preguntó Consuelo. —Sí. —¿A todos?—repitió Julio. —A todos. —¡Me alegro!... ¡Me alegro!... ¡Me alegro!... Así no ordenan al niño ni a su hermana: —Mamá, tengo mucho sueño... ¿Por qué no te cuentas con nosotros?—dijo Consuelo. —¡Tienes miedo!—le preguntó su hermano. —No; pero me gusta dormir con mamá. Así tendré menos frío. Nadie comprende tanto el inocente egoísmo de los niños como una madre. María se acostó entre sus dos hijos. Roberto fué a ocupar su taburete, y siguió fundando. Pronto la dulce respiración de tres seres anunció a la madre y los hijos se habían dormido. Roberto, sin embargo, continuó despidiendo bocanadas de humo sin demostrar síntomas de sueño. Su imaginación, traspasando las humildes paredes de la cabaña, cruzando inmensas distancias, había ido a fijarse en Madrid. Madrid, donde la amistad se vende y el amor se compra; Madrid, donde la inconstante rueda de fortuna con tanta rapidez gira sobre las criaturas de ovarios ó para hundirlas. La política, ese comercio que engrandece a los po-

bres y convierte en mendigos a los ricos, le había hecho su víctima. Roberto, hombre de partido, joven é impetuoso y valiente, lo había perdido todo por la pureza de sus ideas. Pero no adelantemos la marcha de los sucesos. Roberto fumaba y pensaba. De pronto se pasó la mano por la frente como si quisiera disipar algún pensamiento, y se dijo para sí: —¡Bah! ¿Quién sabe lo que habrá sucedido durante mi ausencia?... No tardaré mucho en saberlo. Después, como queriendo matar las horas, ó bien instado por la curiosidad que el misterioso morador de la cabaña le había promovido, se levantó, y cogiendo el candil, se puso a reconocerlo todo. Abrió el arca de donde Juan había sacado el botiquín. Allí había, cuidadosamente cerradas en una caja, unas pistolas de arzón y una espada. —He aquí dos armas que no son, por cierto, de cazador de oficio—se dijo.—Sigamos el escrutinio. En el armario encontró una cartera de piel de Rusia y una pequeña caja que contenía un reloj de oro. La cartera era grande y sonaba como si en alguna de sus bolsos se encerraran monedas de oro. Roberto iba a abrirla y se detuvo. —Sería una imprudencia—se dijo, dejando la cartera en el sitio que la había encontrado. Entonces, no hallando nada de particular, fué a sentarse en el mismo taburete, no sin añadir antes dos troncos a la chimenea. —Creo inútil preguntar a mi huésped nada perteneciente al misterio que lo rodea. Así, pues, dormi-

mos, puesto que esta noche nos depara la Providencia una cama bajo este modesto techo. Roberto se acostó en la cama de pieles que el cazador había dispuesto para María. La jornada había sido fatigosa y larga; así es que no tardó mucho el sueño en cernerse sobre la frente del viajero. Poco después, el candil, despidiendo el último chisporroteo, por la falta de aceite, se apagó. Los troncos, convertidos en ascuas, derramaban su agradable calor en la cabaña. El silencio era profundo. El sueño había invadido los reducidos ámbitos de la cabaña. CAPÍTULO VI EL PRESTAMO Cuando María despertó, un rayo de sol penetraba en la cabaña. —Roberto—dijo—debe hacer un día muy hermoso. —Efectivamente, ya debe ser tarde. El viejo se levantó, y abriendo la puerta de la cabaña, se detuvo a contemplar el pintoresco panorama que se presentó ante sus ojos. El cielo, de un azul, claro y brillante, se extendía sobre las nevadas sierras de Reinosa, cuyas laderas, convertidas en mil cascadas, enviaban al fondo de los barrancos la derretida nieve, formando multitud de mur uradores arroyuelos. El sol, esa luz de los cielos que llena de alegría a los pobres habitantes de la tierra, cruzaba majestuosamente por el zénit, embelleciéndolo todo. —¡Qué espectáculo tan grandioso!—exclamó Ro-

berto, admirado de aquella Naturaleza que le rodeaba.—¡Vos, María. Los dos esposos se reunieron en la puerta de la cabaña. —Pero ahora que me acuerdo—dijo Roberto—veo que has venido por tu pie hasta la puerta. ¿Cómo te sientes de tu contusión? —Como si no la hubiese sufrido. —Entonces debemos confesar que nuestro protector es un gran médico. —Así lo creo. ¿Sabes que me extraña no verte aquí? —Parece que aún no ha regresado de su expedición nocturna. —¡Es extraño! ¿Dónde habrá dormido? Cuando los dos esposos, cansados de admirar la Naturaleza, entraron en la cabaña, vieron que había un papel sobre la mesa, y junto al papel cuatro onzas de oro. —¿Qué es este?—dijo Roberto cogiendo el papel. Y se puso a leerlo. Apenas había llegado a la mitad de su contenido, volvió a decir: —¡Calla! Pues es para nosotros. —¿Para nosotros?—preguntó María con alguna curiosidad. —Sí; y esto nos prueba que nuestro huésped ha estado en la cabaña mientras dormíamos. —Pero ¿qué dice? —Vas a oírlo. Roberto leyó lo que sigue: «Apreciables huéspedes: Si, como creo, se dirigen ustedes al pintoresco valle de Potes, a esa Suiza de España que rigen las claras corrientes del Deva, tomarán la vereda que se halla a la derecha de la ca-